

ANUL XXII, SERIA II, NR. 8542 6 PAGINI 30 BANI LUNI 8 NOIEMBRIE 1976

CAMPANIA AGRICOLA

BĂTĂLIA PENTRU STRÎNGEREA SĂRII PORUMBULUI



Fotografie: O. FLICAN

Printr-o organizare superioară a muncii, pînă în ziua de ieri, înaintea a fostelor unități de lucru, s-a organizat o muncă deosebit de activă în vederea obținerii de sare în cantități deosebit de mari...

Concomitent cu recoltarea, se deose- țeau lucrările în vederea obținerii de încreștător, pentru a crea fonduri de încreștătorilor a efectua lucrările de toamnă, activitate de deosebită importanță pentru producția agricolă a anului viitor.

CHIU

A da piept cu viața: a munci acolo unde este nevoie de tine

REPORTAJ

de Mihai Pein

În primul rând trebuie să spunem că, în primul rând, trebuie să spunem că, în primul rând, trebuie să spunem că... (The text continues with a detailed report on agricultural work and the challenges faced by workers in various regions.)

(Continuare pe pag. 47-48)

Conținutul Tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Planul național unic pe anul 1977

RITMURI ÎNALTE, PROGRES, BÎNĂȘTARE

„Pe baza realizărilor acestuia un putem aprecia cu deplină satisfacție că am început înfăptuirea noului cincinal în condiții bune, faptele demonstrînd realismul planului de dezvoltare economică-socială a țării elaborat de Congresul al XI-lea al partidului...”

NICOLAE CĂRĂULESCU

Temp de două zile, marșul deosebit de rapid și înalt, înaintea noastră, în direcția înălțimilor, în direcția înălțimilor, în direcția înălțimilor... (The text describes a march and the progress of the national plan.)

stăruiește una eforturile ridicate și productivitatea crescută a muncii... (The text discusses the efforts and productivity of workers.)

veșnică unității va spori competitivitatea și vorcă... (The text talks about the competitiveness and growth of the units.)

DIN CRONICA ÎNTRERECISTE

CERCETĂRI TEHNICOLOGICE LA LUNA ÎNOS (SEMĂNĂRI ECONOMICE) DE MASĂ LEMNOȘA

Utilizarea eficientă a materiei prime este o condiție esențială pentru dezvoltarea economiei noastre... (The text discusses the efficient use of raw materials in the wood industry.)

Venitul național



Productia industrială globală



FRANȘINA ÎN PRODUCȚIE

Utilizarea eficientă a materiei prime este o condiție esențială pentru dezvoltarea economiei noastre... (The text discusses the role of the franchise in production.)

Tineretul factor activ în realizarea cincinului revoluției tehnicoștiințifice

Cercetările științifice și proiectarea în toate fazele de execuție a producției... (The text highlights the role of youth in scientific and technical progress.)

SAI DISCUTAM DESPRE TINERETE, EDUCATIE, RĂSPUNDERI

În ziua noastră, cea mai înaltă și cea mai frumoasă, cea mai înaltă și cea mai frumoasă... (The text discusses youth, education, and responsibility.)

SUB MASCA DE PEDAGOG...

În ziua noastră, cea mai înaltă și cea mai frumoasă, cea mai înaltă și cea mai frumoasă... (The text discusses the role of pedagogy in education.)

FAMILIA puternic legată de școală, de procesul instruirii și educării tinerilor generații

Un nou document, sau recent elaborat de Comitetul Național de Cercetări Științifice... (The text discusses the role of the family in education.)

OMAGIU EROILOR

În seria comemorativă ce are în vedere aniversarea a 2000 de zile de la înălțarea steagului românesc... (The text is a tribute to heroes and the Romanian flag.)

SECRETUL TESTING

Există un test psihologic specializat pentru evaluarea performanțelor... (The text discusses a psychological test for performance evaluation.)

În pagina a 2-a Artiști amatori în Festivalul „CINTAREA ROMÂNIEI”

- Extensiunea ce poartă
Talente creatoare în domeniul micșinării artistice de amatori
DE LA STELE LA PAMINT
Fondul de idonici ai
Rubrică ACCENTE

ACTIVITĂȚEA SPORTIVĂ — O MIȘCARE DE MASĂ

- Ziua corzilor — 40.000 de tineri din județul Alba fac sport
Jugoslavicii CHEFULE ROMÂNIEI — Campioane BALCANICE „for Madia”
ETAFA A 12-A LA FOITAI comentată de tinerii zăvoiași de polo
Sîn din VOILE, POLO, RUGBI
CAMPIONATE NAȚIONALE DE BOX înnoiește primul gong
(Amănunte în pagina a 3-a)

VICTOR ATANASU







# TINERETUL FACTOR ACTIV ÎN REALIZAREA CINCINALULUI REVOLUȚIEI TEHNICO-ȘTIINȚIFICE

## La Întreprinderea „1 Mai” Ploiești

# CERCETĂTORII ȘI TEHNOLOGII prezenți în toate fazele de execuție a produselor

În urmă cu câteva zile, pe standul de montaj și probe al Întreprinderii constructoare de utilaj petrolier „1 Mai” Ploiești avea loc un jubileu. Fusesse atinsă o cifră record: 1.500 de instalații de foraj produse de la începutul fabricației. O privire retrospectivă ne prelejuiește câteva comparații edificatoare. De la cele câteva sute instalații LD produse în primul an, în 1975, aici s-au produs 86 instalații în curs, 77. De la adăncimea de foraj de 1.200 m, de la primele instalații, s-a ajuns astăzi la 10.000 m. În toată această perioadă, constructorii de utilaj petrolier ploieșteni au asimilat 34 tipuri de instalații de foraj. Dacă adăugăm la aceste realizări faptul că instalațiile de foraj produse la Ploiești pot fi înțelinite în peste 20 de țări ale lumii, că în totalitate, utilajul petrolier românesc este realizat după o concepție românească, că pentru producerea instalațiilor nu se folosește absolut deloc importul, avem o imagine clară a unei realități prestigioase: industria constructoare de utilaj petrolier din România deține locul III în lume în producția de utilaj petrolier și este al doilea exportator mondial de utilaj pentru foraj și extracție. Așadar, o industrie care nu folosește nici o licență, producând utilaje de mare competitivitate, atât prin calitate, execuție, dar mai ales prin concepția ei avansată bazată exclusiv pe cercetare originală, și căruia creierii constituie Institutul de proiectare și cercetare utilaj petrolier, cu sediul în București, dar care are o grupă în chiar inima uzinei. Inginerul Ștefan Diaconescu, șeful atelierului de proiectare 100, filiala I.P.C.U.P. de pe lângă Întreprinderea „1 Mai”, ne mărturisează: „Proiectanții noștri au venit direct din producție. Există, în domeniul nostru de activitate, un circuit ce nu se închide nicodată: cercetare, proiectare, producție, exploatare. Pentru că noi, proiectanții, nu ne putem considera încheiați munca odată cu predarea proiectului. Sistemul prezintă permanent în secțiile de producție, unde împreună cu teh-

nologii urmărim execuția proiectelor. Prezența responsabilului de produs și nu numai a lui, în toate fazele de execuție a proiectului, ne permite rezolvarea unor situații pe loc. Așadar, constatăm unele neputințe sau soluții constructive greoaie. Am avut, de exemplu, recent, unele probleme în execuția trolurilor de foraj. Împreună cu muncitorii din atelierul de execuție am găsit o scurtă

**● Un jubileu al constructorilor ploieșteni de utilaj petrolier: 1.500 de instalații pentru foraj**  
**● S-au asimilat 34 noi tipuri de utilaje, iar adăncimea de foraj a crescut de la 1.200 m la 10.000 m**  
**● Prin reanalizarea unor repere și subsansamble și adoptarea unor soluții tehnice moderne se va reduce consumul de metal necesar fabricării instalațiilor cu circa 500 tone**

confăturile. Noi, proiectanții, zicem că soluția din proiect este bună. În urma discuțiilor, la fața locului, cu execuții proiectului, la propunerile lor, am ajuns la concluzia că se impun unele modificări ale proiectului. Le-am făcut și problema s-a rezolvat operativ.”

O sarcină de maximă importanță pentru colectivul de proiectare este adoptarea unor măsuri, a unor soluții mai raționale, mai ieftine și mai eficiente, care să ducă la reducerea cheltuielilor și a consumului de materiale. „În acest sens, intervine tehnicianul Ion Giurgiușanu, secretarul comitetului de partid de la secția proiectării, chiar de la începutul acestei luni, colectivul nostru de proiectanți a trecut la analiza fiecărui produs în parte, pe subsansamble și repere, stabilind posibilitățile de reducere a consumului de metal, urmă-

rindu-se în paralel modernizarea constructivă a tuturor produselor, creșterea parametrilor tehnico-funcționali. Prin această amplă acțiune de re-proiectare, vom economisi circa 500 tone de metal. Reducerea dimensiunilor a reperelor și ansamblurilor ce compun instalațiile de foraj ne va permite ca prin cele 500 tone de metal economisite să realizăm, în plus, două instalații de foraj”.

Revenind la circuitul menționat la început de inginerul proiectant Ștefan Diaconescu, se impune să consemnăm și faptul că odată realizat produsul, la verificările efectuate pe standul de montaj și probe, deci la recepția preliminară, proiectanții sînt și ei prezenți, urmărind realizarea parametrilor proiectați, verificarea produsului la sarcini superioare. După omologarea preliminară, în întreprindere, grupul proiectanților însoțește instalația în șantier, pentru verificările în timp, urmărindu-se cu atenție fiabilitatea produsului, culegînd date utile pentru adoptarea unor noi soluții constructive în cadrul proiectelor viitoare. Așadar, un circuit cercetare-proiectare-constatare-exploatare ce nu se închide nicodată. Oprimindu-ne puțin asupra acestei prime faze a circuitului se impune să arătăm că în cercetarea aplicativă, un neprețuit ajutor — ne demonstrează inginerul nostru — îl oferă tocmai posibilitatea de experimentare directă în secțiile productive, a soluțiilor propuse.

Locul frunțas pe care îl deține în producția mondială de utilaj petrolier constituie pentru întregul colectiv de muncă al întreprinderii un îndemnul eforturilor și mai mari pentru realizarea unui utilaj petrolier la cel mai înalt nivel al tehnicii. Generațiilor mai vechi de proiectanți li s-a adăugat „noul val”. Printre ei, inginerii Eugen Oprescu, Lucian Radu, proiectanții Constantin Găman, Ion Mihai, Vlad Sergiu, Vasile Popa, Florin Gheorghiu, inginerii Emilia Ioanei și mulți alții, hotărîți cu toții să ducă mai departe tradiția utilajului petrolier românesc cunoscut și apreciat pe aproape toate continentele.

DAN VASILESCU

În aceste zile, noi și importante realizări se adaugă succeselor obținute de organizațiile județene U.T.C. în îndeplinirea angajamentelor anuale la activitățile de muncă patriotică. Pînă în prezent au raportat îndeplinirea angajamentului anual organizațiile U.T.C. Alba, Arad, Bistrița-Năsăud, Buzău, Caraș-Severin, Constanța, Prahova, Tulcea, Vâlcea și Vrancea, iar alte 12 organizații județene și-au îndeplinit angajamentul în proporție de peste 80 la sută dispunînd, așadar, de toate posibilitățile pentru a obține pînă la sfîrșitul acestui an importante depășiri față de cifrele inițiale.

Pe primul loc în această însuflețitoare întrecere se situează organizația județeană Caraș-Severin a U.T.C. care a realizat pînă în prezent a depășire de peste 72 la sută a angajamentului asumat, substanțiale depășiri realizînd și organizațiile județene Buzău, Alba și Vrancea.

Demn de menționat. În acest sens, este participarea tinerilor din aceste județe la acțiuni prioritare în industrie, agricultură și construcții ceea ce a condus la rezultate deosebite în realizarea și depășirea altor angajamente asumate cit și a obiectivelor lor. Astfel, în acțiunea de combatere a eroziunii solului se cuvin semnalate importante depășiri realizate de organizațiile ju-

dețene Arad și Bistrița-Năsăud cărora s-a adăugat importante depășiri obținute în lucrările de irigații pe care le-au înregistrat tinerii în județele A-

acțiunile de împăduriri. Acestor rezultate se cuvine să le adăugăm și succesele obținute de organizațiile județene Alba, Argeș, Ialomița, Tulcea, Prahova

În obiectivul fiecărei organizații U.T.C.:

# ÎNDEPLINIREA INTEGRALĂ A ANGAJAMENTELOR LA MUNCA PATRIOTICĂ

● Județul Caraș-Severin și-a depășit angajamentul anual cu 72 la sută ● Douăsprezece organizații județene U.T.C. se pregătesc să finalizeze angajamentul anual ● În județele Iași, Galați, Bacău, Bihor și Neamț se impun eforturi susținute pentru eliminarea tuturor restanțelor

rad, Brăila și Buzău. Succese însemnate în acțiunea de desecări, îndiguirii și regularizării de riuri au obținut în acest an tinerii din județele Brăila, Ialomița, Mureș și Sibiu, iar tinerii din județele Bistrița-Năsăud, Galați, Satu Mare și Sălaj se situează pe primele locuri în

și Sibiu în acțiunea de plantat pomi fructiferi și viță de vie finalizată și ea cu substanțiale depășiri.

Un loc important în realizarea sarcinilor stabilite în domeniul acțiunilor de muncă patriotică pe acest an îl ocupă participarea tinerilor la realizarea unor

obiective sociale, culturale și edilitar-gospodărești. Astfel, tinerii din județul Bistrița-Năsăud și-au realizat angajamentul la acest capitol într-o proporție de peste 490 la sută, iar cei din județul Buzău în proporție de 150 la sută. Cu substanțiale depășiri se soldează în județele Bacău, Satu-Mare și Vâlcea acțiunea de antrenare a tinerilor la prelucrare integrală a realizării unor acțiuni pe profil specific al județului, finalizate, de pildă, în județul Vâlcea, într-o proporție de circa 1.700 la sută și, respectiv, în județul Satu-Mare de 1.400 la sută.

Avînd în vedere toate aceste rezultate este firesc să se ceară un efort susținut din partea fiecărei organizații județene U.T.C. o acțiune responsabilă, susținută pentru realizarea integrală a angajamentelor anuale și suplimentarea lor în perioada care a mai rămas pînă la sfîrșitul anului. Totodată, este cazul ca celelalte organizații județene și, în primul rînd, organizațiile județene Iași, Galați, Bihor și Neamț, să depună toate eforturile pentru remedierea grăbnică a lipsurilor, pentru recuperarea integrală a rămănelor în urmă și îndeplinirea în bune condiții a angajamentului lor anual.

ȘERBAN CIONOFF

# RITMURI ÎNALTE, PROGRES, BUNĂSTARE

(Urmare din pag. 1)

nă corespondență pe plan financiar. În Bugetul de stat care, expresie a stabilității economiei noastre, se prezintă echilibrat conform cu politica financiară a partidului și statului nostru. Majoritatea covârșitoare a veniturilor prevăzute în buget, mai mult de jumătate provin din activitatea economică a unităților de stat și, cum era și firesc, cea mai mare parte a acestora este destinată finanțării economiei naționale.

Avem așadar în față perspectiva mobilizării a unor obiective superioare, menite să propulseze economia națională pe noi culmi de progres și civilizație. Înfăptuirea lor exemplară stă în puterea noastră, în muncă de zi cu zi pe care va trebui să o facem tot mai rodnică, mai eficientă. Pentru aceasta, toate căile și mijloacele prevăzute în planul național și în Bugetul de stat pentru realizarea obiectivelor și ritmurilor stabilite trebuie să se constituie în tot atîtea repere fundamentale de acțiune, urmărindu-se consecvent și răspundere de către fiecare colectiv de oameni și muncii, de către fiecare organizație U.T.C. din industrie, agricultură, construcții

și cercetare. Datoarea să asigurăm o cunoaștere temeinică a sarcinilor de plan de către fiecare colectiv, echipă și brigadă, organele și organizațiile U.T.C. au în același timp înalta răspundere de a acționa cu mai multă hotărîre pentru soluționarea din timp, încă din aceste luni care au mai rămas pînă la finele anului, pentru soluționarea tuturor problemelor legate de aprovizionarea tehnico-materială a unităților. Pentru organizarea riguroasă a producției în toate compartimentele și la fiecare loc de muncă, astfel ca, din primele zile ale anului viitor, sarcinile să se realizeze ritmic, cantitativ și calitativ, la nivelul prevederilor. Totodată ele au obligația de a antrena întreaga masă a tinerilor la eforturile impuse de îndeplinirea exemplară a planului, la acțiunea de punere în valoare a tuturor rezervelor de creștere a productivității muncii, de folosire integrală a timpului de lucru, de valorificare superioară, cu spirit gospodăresc a tuturor resurselor de materii prime, materiale, combustibil și energie, aducîndu-și, în acest fel, o contribuție la realizarea mărețelor obiective înscrise în Programul partidului.

CUM FINALIZATI INVESTITIILE ACESTUI AN? CUM PREGATI ANULUI VIITOR?

# LIVRAREA LA TIMP A MATERIALELOR ȘI UTILAJELOR

Străbat perimetrul viitorului șantier naval Tulcea. Noapte ploioasă de noiembrie. Printre piloții care vor susține hala de montaj se ridică o nouă sonetă — a patra. La lumina reflectoarelor cei șase betonisti din echipa lui Ion Agache toarnă fundația pentru cîțiva stîpi de susținere. În dreapta, la 10—12 metri de „Cifaronul” care se rotește necontenit, sub un sopron din tablă ondulată a fost instalat un cos cu carbuni stîni. Din două în două ore, oamenii, îmbrăcați în impermeabile cu glugă, se apropie de foc să-și mai dezmoartească miinile. Dar lucrul nu încetează o clipă. Opsișprezece ore din douăzeci și patru șantierul există, există prin oameni.

Dimineața, la prima oră, stau de vorbă cu inginerul Traian Ionescu șeful șantierului 340 din cadrul Trusului de construcții industriale Constanța.

— În momentul de față avem o rămînie în urmă față de graficele de execuție pe care, sînt sigur, o vom recupera pînă la sfîrșitul anului. O primă cauză a acestei situații, cu implicații

asupra deschiderii unor noi fronturi de lucru, o constituie livrarea neritimică a piloților din prefabricate de către I.P. Călărăși și a construcțiilor metalice de la Caransebeș.

Nu mai puțin adevărat este însă și faptul că la aceste neajunsuri se mai adaugă și unele lipsuri proprii ce tin de modul de folosire a parcului de mașini și utilaje. Din această cauză planul la umpluturi cu loes și pietre și săpături nu este încă realizat în totalitate. Dar, dincolo de aceste rămînie în urmă, pe care constructorii pot și trebuie să le elimine grăbnic, șantierul 340 Tulcea are și câteva realizări demne de reamărcat. Cei 400 de lucrători ai șantierului se află în plină acțiune de economisire a materialelor prime și materialelor. În ultimele două luni, consumul de ciment a fost redus cu 1.500 tone, iar cel de oțel cu 1.300 tone. Aceste realizări, corelate cu soserea unor noi echipe de constructori de pe șantierul din Hîrsova, Tîndărești, Constanța și Giurgeni este un semn că munca din șantier poate fi mai bine

organizată, iar ritmul de producție poate fi cu mult mai susținut.

De realizarea șantierului naval din Tulcea răspunde însă și șantierul 94 din cadrul Grupului de șantiere lucrări hidroenergetice Galați. Și aici problema aprovizionării este cea care deranjează. I.P. Călărăși a trimis în luna trecută doar 500 de piloți prefabricați din 700, și prevedea producția. Din această cauză cîteva fronturi de lucru au rămas tot în stadiu de proiect.

Dincolo de o serie de realizări bune obținute de ambele șantiere de construcții unele restanțe se mai mențin încă. Este drept, valoarea lor nu este prea mare, dar tot atât de adevărat e faptul că, datorită lor nu pot fi deschise unele fronturi de lucru. Mai ales acele fronturi de lucru care vor decide realizarea planului de producție pentru anul viitor. Deci, în ultimă instanță, intrarea în producție a primei capacități din cadrul viitorului șantier naval.

PAVEL PERFIL

## Jurnal de campanie în Cîmpia Bărăganului

# BĂTĂLIA PENTRU STRÎNGEREA PORUMBULUI

Bărăganul, principalul bazin cerealiar al țării, cunoaște în aceste zile o intensă și febrilă activitate. Sute de mii de cooperatori, mecanizatori, lucrători din întreprinderile agricole de stat depun eforturi susținute pentru sporirea ritmului la culesul și transportul porumbului și sfeclei de zahăr, pentru ca aceste lucrări să se încheie cit mai curînd. Cu fiecare zi, cantitățile care iau drumul hambarelor sporesc simțitor, semn că în cîmp, culesul se desfășoară din plin. Dintr-un jurnal de campanie al Bărăganului desprîndem cîteva fapte semnificative. La unul din punctele de depozitare a porumbului, cu o zi înaintea raidului nostru au trecut la descărcare 154 de autocamioane și remorci, cifră realizată în ziua raidului încă de la orele 14; se estima ca pînă-n seară numărul lor să depășească 200.



## Viteze zilnice sporite la recoltat

Analizînd stadiul lucrărilor „la zi”, comandamentul comunal din Balacu, județul Ialomița, a stabilit un plan de muncă bogat pentru a doua zi. Iată cîteva puncte de lucru unde i-am întâlnit pe cooperatori din cele trei unități agricole ale comunei. La cooperativa din Balacu, s-a încheiat recoltatul sfeclei de zahăr, fapt pentru care toate forțele au fost dirijate spre lanurile de porumb. Pentru prelucrare operativă a recoltei, au fost detașate 19 remorci duble, stabilindu-se pentru fiecare efectuarea a 3 transporturi pe zi. Concomitent cu recoltatul, se face eliberarea terenului de coceni și 17 tractoare cu pluguri execută ogoarele de toamnă. La cooperativele agricole din Crășani și Sărățeni, pentru că au rămas de recolat în total circa 40 ha cu sîcile de zahăr, echipele, cuprinzînd un total de 250 cooperatori, au fost comasate pe aceste tarlale. Prin grafic a fost stabilită o viteză de peste 10 ha rădăcină decolantă și transportate, astfel ca în cel mai scurt timp lucrarea să se încheie. Tot pentru aceste două unități a fost stabilit un plan pentru transportul grăbnic al celor peste 140 ha cu porumb recolat. Ștuleții depozitați în

cîmp pe paturi de coceni sînt încărcăți în 40 de cupluri de remorci și transportați operativ spre hambare. Cîra 400 de tone sînt puse astfel zilnic la adăpost.

— Datorită volumului mare de muncă am organizat activitatea în așa fel încît să acoperim toate sectoarele, ne spune tovarășul Ion Glodensu, vicepreședintele consiliului popular comunal Balacu. Graficele de recoltat sînt respectate, vitezele de cules se realizează dar ritmul transportului este încă deficitar. De aceea, am solicitat, la nivelul comunei încă 30 de autocamioane pentru a mări capacitățile de transport și depozitare, actualmente de 400 tone zilnic, obținute numai cu mijloace proprii. Acum, porumbul este cultura care ne concentrează în principal atenția, deoarece procentul de recoltat din cele 1.600 ha nu a depășit decît cu puțin jumătate din suprafața cultivată.

## Transportul porumbului — o problemă încă deficitară

Pentru că la unitatea agricolă din Sîntu Gheorghe, recoltatul sfeclei de zahăr se apropie de sfîrșit, au mai rămas circa 12 ha

din cele 100 cultivate, acum a tenția cooperativilor este îndreptată spre culesul porumbului. La toate cele trei ferme ale cooperativei sînt prezenți peste 250 de oameni la recoltat, realizîndu-se o viteză zilnică de 70 ha. „În sprînjul cooperativilor au venit și alți 80 de primarii ai comunei — ne spune primarul Constantin Zamfir — care, dealfel, au lucrat încă de la începutul campaniei în cîmp. Dar, întîmpinăm dificultăți cu transportul. Cu mijloacele noastre, printr-o organizare riguroasă am dublat capacitatea, dar mai sînt în cîmp aproape 2.000 tone ștuleți”. S-au solicitat încă 6 autocamioane, dar nu au sosit. În acest fel există posibilitatea ca recoltatul să se încheie, la actuala mobilizare de forțe, în 8—10 zile, numai că transportul se va prelungi încă o lună, o lună și jumătate. De ce? Pentru că necesarul de transport este de 560 tone zilnic, iar el nu poate fi acoperit decît la 250—260 tone. Faptul că nu se poate efectua imediat transportul ștuleților atrage după sine întîzieri a încă două lucrări: eliberatul terenului (din cele 600 ha recolate numai 250 ha au fost eliberate) și arăturile de toamnă, lucrare de mare im-

portantă pentru producția viitoare. Se pune astfel în balanță nefavorabilă alt muncă acestui an cit și a celui care vine. Iată, deci, imperative care solicită rezolvarea grăbnică a problemei transportului.

## Între echipe — spirit de întrajutorare

Pe tarlaua nr. 2 a fermei nr. 2 de la cooperativa agricolă din Muntenii Buzău înțîlnim echipa condusă de Dumitru Antemir. „Noi, ne spune șeful de echipă, sîntem din brigada de legumicultură, dar pentru că am terminat toate lucrările, am trecut acum în cîmp, la cules de porumb. Cele 12,5 ha pe care le recoltăm le vom încheia în următoarele 2—3 zile”. Echipa a înșit la cules încă de la ora 6, cîm s-a luminat de ziua 6. Fiecare cooperativ are de realizat o normă de 3 rînduri, dar Ilie Ardeleanu, Constantin Ciobanu, Lidia Damian, Anica Antemir

și Traian Topuzeanu își depășesc norma cu un rînd. Pentru transportul operativ al recoltei au fost detașate în acest scop și cele 6 remorci de la brigada specială de furaje. Rutieristul Gheorghe Lazăr ne spune: „Le fapt toate cele 54 de tractoare ale secției noastre sînt repartizate la cele două lucrări de bază: transport — 12 tractoare cu 24 remorci și arat — 42 de tractoare. De asemenea, cele două combine Gloria, conduse de tinerii Dumitru Bîrlădeanu și Cornel Moraru, recoltează intens la orez”. Pentru folosirea la capacitatea maximă a utilajelor mecanice au fost stabilite programe de lucru în schimburi prelungite, mecanizatori ca Ion Oprea, Emilian Toma, Ștefan Nicolae și Ion Dogaru lucrînd zile la rînd și noaptea la lumina farurilor. Nimeni nu părăsește locul de muncă pînă nu sînt realizată norma stabilită în graficul zilnic, astfel ca recolta bogată a acestui an să fie grăbnică la adăpost, iar pregătirile pentru recolta viitoare să se facă în cele mai bune condiții de calitate.

ȘTEFAN DORGOȘAN ORESTE PLECAN VALERIU TANASOFF

## ALTE VEȘTI DE PE OGOARE

● IASI. Pentru impulsivitatea ritmului la culesul porumbului s-au luat o serie de măsuri eficiente din care amînăm tăierea cococilor cu ștuleți, scoaterea lor în glugă la marginea tarlalelor pentru depășirea staționar. În acest fel se creează front de lucru pentru pregătirea operativă a ogoarelor de toamnă. În acest scop multe unități agricole lucrează în schimburi prelungite.

● VILCEA. Prin participarea a peste 35.000 cooperatori pe ogoarele vîlcene recoltatul porumbului se desfășoară cu intensitate. Pentru a grăbi uscarea boabelor care au umiditate ridicată, fapi care creează greutatea la depozitare, în unitățile agricole din Putești, Voiești, Ștefănești, Olanu și Drăgoiești, au fost adoptate o serie de soluții gospodărești prin amenajarea de hambare cu plase de sîrmă în lățime maximă de 2 metri.

● SUCEAVA. Recoltarea și depozitarea sfeclei de zahăr concentrează atenția lucrătorilor din multe unități agricole. Pentru sporirea ritmului de lucru încă 500 de autocamioane și remorci au fost detașate la transport. Au fost, de asemenea, organizate și puncte volante de depozitare. Astfel, peste 4.000 de tone zilnic sînt puse la adăpost de intemperii.

● BRĂILA. În insula Mare a Brăilei acționează în aceste zile la recoltatul porumbului peste 250 combine Gloria, 600 de autocamioane la

transport și 500 de tractoare la arături pentru a finaliza grăbnic această lucrare de pe cele 31.200 hectare cultivate. În ajutorul „insularilor” au venit încă 100 de combine Gloria. Viteza zilnică de recoltare și transport a fost de 1.200 tone. Pentru remedierea urgentă a defecțiunilor care apar la acest impresionant parc de utilaje au fost constituite cinci echipe mecanice de intervenție.

● CONSTANȚA. În mai multe unități agricole din județ au fost adaptate la spațiile combinate Gloria tocătoare de coceni, inițialiv gospodărești de mare eficiență, deoarece comitent cu recoltatul boabelor se asigură și importante cantități suplimentare de furaje destinate însoțirii.

● OLT. Săptămîna care s-a încheiat a fost marcată de intensificarea lucrărilor de recoltare și depozitare a porumbului și sfeclei de zahăr. Ca urmare a concentrării masive de mijloace mecanice și forțe umane, porumbul a fost cules pînă acum de pe mai mult de 80 la sută din suprafața prevăzută în cooperativele agricole de producție și de pe aproape 70 la sută din terenurile întreprinderilor agricole de stat, în timp ce sfecla de zahăr a fost strînsă și transportată din cîmp, în procent de 50 la sută.

Concomitent, se depun eforturi susținute și pentru înșămîntarea grîului, lucrare care se execută acum pe ultimele hectare.

și Traian Topuzeanu își depășesc norma cu un rînd. Pentru transportul operativ al recoltei au fost detașate în acest scop și cele 6 remorci de la brigada specială de furaje. Rutieristul Gheorghe Lazăr ne spune: „Le fapt toate cele 54 de tractoare ale secției noastre sînt repartizate la cele două lucrări de bază: transport — 12 tractoare cu 24 remorci și arat — 42 de tractoare. De asemenea, cele două combine Gloria, conduse de tinerii Dumitru Bîrlădeanu și Cornel Moraru, recoltează intens la orez”. Pentru folosirea la capacitatea maximă a utilajelor mecanice au fost stabilite programe de lucru în schimburi prelungite, mecanizatori ca Ion Oprea, Emilian Toma, Ștefan Nicolae și Ion Dogaru lucrînd zile la rînd și noaptea la lumina farurilor. Nimeni nu părăsește locul de muncă pînă nu sînt realizată norma stabilită în graficul zilnic, astfel ca recolta bogată a acestui an să fie grăbnică la adăpost, iar pregătirile pentru recolta viitoare să se facă în cele mai bune condiții de calitate.







ACTIVITATEA SPORTIVA - O MIȘCARE DE MASA!

40 000 DE TINERI din județul Alba FAC SPORT

În recenta plenară a comitetului județean al U.T.C. consacrată sportului se arată că în județul Alba au fost cuprinși în activitatea sportivă de masă 40 000 de tineri. Iată câteva performanțe...



Meci de handbal școlar pe Stadionul tineretului Foto : O. PLECAN

dețean — sint inscrite următoarele obiective: după constituirea sau completarea consiliilor asociațiilor sportive s-a făcut — și continuă — instruirea acestora...

C. VASILE

ZIUA CROSURILOR

Pe drept cuvânt, duminica de ieri poate fi numită „Ziua crosurilor de toamnă”. În Capitală, aproape că nu a existat nici un stadion care să nu găzduiască...

mai sus: Carmen Gances (Lic. nr. 2), Zenovia Cimbră (Lic. nr. 2), Gheorghie Tudor (Lic. nr. 2), Victor Balazag (Lic. nr. 2) și Gheorghie Petre (Lic. nr. 2) și Gheorghie Petre (Lic. nr. 2) și Gheorghie Petre (Lic. nr. 2)...

ILIE DOBRE

TOMĂ IONITA

O NOUĂ CONFIRMARE A ȘCOLII ROMÂNEȘTI DE GIMNASTICĂ

Echipele României — campioane balcanice • Nadia Comăneci — magnetul întrecerilor

Cea de-a opta ediție a Campionatelor balcanice de gimnastică s-a încheiat duminică seara la Salonic cu un triumf succes al sportivilor români...

Performanțele obținute la această tradițională competiție balcanică confirmă înalta ascendență a școlii românești de gimnastică...

În ultima zi a campionatelor au fost programate întrecerile concursului special pe aparate. Din nou, tribunalele „Palatului Sporturilor” din Salonic au fost arhipele, peste 8 000 de spectatori venind să urmărească pe cei mai buni gimnștiști din Balcanici...

Desfășurată la Brașov, dubla întâlnire internațională de sah dintre echipele feminine ale României și Bulgariei s-a încheiat duminică cu scorul general 3:5-15,3 puncte în favoarea șahistei române.

Desfășurată la Craiova s-a desfășurat o dublă întâlnire de box între echipa Școlii Sportive „Olimpia”-Craiova, detinătoarea trofeului „Cupa școlilor sportive” și o formație de juniori ai Bore-clubului din Vidin...

DIN ALTE SPORTURI

VOLEI Prima divizie de volei a programat ieri, în Capitală, meciurile dintre echipele feminine Rapid (locul 2) și Penicilina Iași (locul 1), prilej fiind o întrecere interesantă...

POLO Echipa Dinamo București s-a calificat pentru turneul final al competiției europene de polo pe apă „Cupa Capelor”. În ultimul meci al grupului semifinală desfășurat la Cluj-Napoca, Dinamo București a terminat la egalitate...

RUGBI Pregătirile în vederea celei mai importante întâlniri de rugbi, aceea dintre echipele naționale ale României și Franței, au intrat în linie dreaptă...

Pregătirile pentru meciul ROMÂNIA — FRANȚA

lecionată universitară a țării noastre. Cei doi antrenori ai echipei naționale, Valeriu Irimescu și Petre Cosmănescu au folosit întreg lotul de 23 de jucători...

La o recentă conferință de presă a președintelui Federației de pugilistă, Ion Ștefan, a fost prezentată o selecție de pugilști care vor participa la Olimpiada din 1980. În această selecție, Biroul federal preconizează unele măsuri...

FOTBAL XII. O etapă în care gazele au câștigat cu excepția Progresului

CLASAMENT

Table with 2 columns: Club name and points. Dinamo 12 2 2 11-12 18, Univ. Craiova 12 7 1 3 23-13 16, etc.

Așteptăm provincia...

Acest nou cuplaj interbucurestean a fost unul dintre cele mai slabe. După firma echipelor, cam sfârșită în ultima perioadă...

F. C. BIHOR 3-0 DINAMO

Asadar, după șase etape de invincibilitate Dinamo București capotază pe stadionul din Oradea la un scor care ne scutește de prea multe comentarii.

F. C. ARGES 2-1 F. C. M. RESITA

Mai tehnici, argeșenii au combinat bine la mijlocul terenului și în atac, dar au ratat mult prin Radu II, Doru Nicolae și Iovanescu.

UNIV. CRAIOVA 3-1 U.T.A.

15 000 spectatori. După semifinalele din partida cu F.C. Bihor (1-1 la Craiova), fotbalistii din Bănie nu au mai permis să...

JIUL 2-0 S. C. BACAU

Prima parte a meciului, de un slab nivel a evidențiat mai mult preocupările băcăuanilor pentru picioarele localnicilor.

POLL. TIMISOARA 3-0 F. C. M. GALATI

Timișorenii și-au permis să marcheze doar 3 goluri, pe lângă faptul că au avut ocazii de gol pe care le-au pierdut în fața echipei gazdă...

NOTA ZERO LA PURTARE

Cum sint delegați arbitri care conduc meciurile dintre formațiile de juniori este treaba federației. Trebuie însă să amintim că nu o dată meciuri frumoase, unde se joacă fotbal curat...

JUNIORII

cu 1-0. De notat că steleții au ratat un penalty. F.C. Argeș — F.C.M. Resița 1-0. Gazele au obținut victoria prin autogolul semnat de Giulevic în minutul 6 (N.M.).

ETAPA VIITOARE

(14 noiembrie) Dinamo — Universitatea Craiova, Sportul studentesc — F.C.M. Galați, F.C. Bihor — Politehnica Iași, F.C.M. Resița — Progresul, Corvinul Hunedoara — Politehnica Iași, A.S.A. Tîrgu Mureș — S.C. Bacău — Rapid, Steaua — F.C. Argeș, F.C. Constanța — Jiul.

A. S. A. TG. MUREȘ POLI. IASI

Cei peste 7000 de spectatori, prezenți ieri pe stadionul din Tîrgu Mureș, au părăsit tribunalele dezamăgiți, deși victoria a aparținut echipei favorite. Formația antrenată de Tiberiu Bone a evoluat sub posibilități...

PROGRESUL RAPID

Meci generos în goluri. Acțiuni în viteză, șuturi numeroase pe spațiul porții. În prima repriză, jucătorii de la Rapid au sărit suti pe spațiul porții...

F. C. ARGES 2-1 F. C. M. RESITA

acum Jiul tratează jocul cu mai multă seriozitate, obține un nou gol, în minutul 54, prin Stoichiță. În urma unei senzaționale acțiuni personale și răscoală prin Măteșcu (min. 65).

STEUA SR. STUDENTESC 1-0

A fost un fel de „miuță” cu echipe complete. Dacă pentru studenți ar mai exista ceva circumstanțe — absența a doi titulari, M. Sandu și Tănăsescu (3 cartonașe galbene), ultimul înlocuit de Munteanu, pe lângă faptul că pentru Zamfir, în urma campionii din această echipă, C. Argeș s-au bilit, balonul lovindu-se de picioarele mai multor jucători înainte de a fi introdus în plasa...

F. C. CONSTANTA 2-1 F. C. CORVINUL

Opt mii de spectatori au trăit emoțiile unui joc în care fosta „Emu” (constanțenilor) le placea mai mult să încerce echipe cu vechiul nume a „scelții” solvator inscriind patru goluri în poarta aparată de rind de Ion Gabriel și Bologan. „Corvinul”, puțin blazată și ușor depășită în defensivă, a fost un partener docil pentru elevii Constantin Tîlvescu, antrenorul principal, Petre Comăniță, absent din cauza rănilor, și alți studenți...

DIVIZIA B SERIA I

Olimpia Rm. Sărat — Victoria Tecuci 1-0; Gloria Buzău — F.C.M. Galați 1-0; Ceahlăul P. Neamț — Oltul S. Gheorghie 2-0; Minerul Gura Humorului — Metalul Plopieni 1-1; C.S.M. Suceava — Celuloza Călarăși 1-0; Portul Constanța — C.F.R. Pașcani 3-1; Petrolul Ploiești — Reionul Săvinești 4-1; C.S.M. Borzești — C.S.U. Galați 1-0; F.C. Brăila — Unirea Focșani 3-1.

DIVIZIA B SERIA II-A

Nitrarmonia Făgăraș — Sölmil Sibiu 1-0; S. 1. Otlenita — Tehnometal București 0-0; Steagul roșu Brașov — Voința București 1-0; Metalurgistul Cugir — Electropurt Craiova 2-0; Metalul București — Flacăra Moreni 2-0; Unirea Alexandria — Tractorul Brașov 3-0; Chimia Tr. Măgureni — C. S. Tîrgoviște 1-0; F.C.M. Giurgiu — Chimica Tirnăveni 1-0; Dinamo Slătina — Chimia Rm. Vilcea 2-1.

DIVIZIA B SERIA III-A

Minerul Lupeni — C.I.L. Sighet 2-0; Ind. sîrmei C. Turzii — F. C. Baia Mare 1-1; „U” Cluj Napoca — Victoria Călan 1-0; Mureșul Deva — S.F.R. Cluj Napoca 2-1; Olimpia Sărat Mare — U. M. Timișoara 3-0; Aurul Brad — Minerul Căvanic 2-0; Armătura Zalău — Gloria Bistrița 1-1; Dacia Orăștie — Sticla Turda 0-0; C.F.R. Timișoara — Rapid Arad 1-0.



